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Uppgift S201

Man sdger att datorn bygger pa ett bindrt talsystem dér alla tal
kan uttryckas enbart med hjalp av nollor och ettor. Denna teknik
kallas

A. analog teknik.
B. digital teknik.
C. laserteknik.
D. URV-teknik.
"E. polymerteknik.

En kall vinterdag koér Pelle ut sin bil frdn ett uppvarmt
garage och parkerar den utanfdér. Efter ett par timmar marker
han att bildédcken har blivit "plattare". Detta beror pad att

A. luften har kylt ner gummit i d&cken sa att de
blivit utvidgade.

B. den kalla luften gbr att hela bilens massa okar.

C. molekylerna i luften i dacken rdr sig snabbare 1
den starka kylan.

D. lufttrycket inuti bildacken blir lagre i kyla.

E. bilens fadlgar utvidgas nagot i kylan och wvidgar
darfor bildacken.

—————————————— — " ——— ——— o ———————— ——— ————————— . . . ot o, 2 o — .
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A 15 18 16 12 15 13 14 13 14
B 5 6 5 6 3 4 6 6 (33
Cc 14 17 16 12 12 12 9 12 11
D * 62 51 57 65 61 63 66 61 64
E 4 7 6 3 7 5 4 6 5
EjSv 1 1 . f 1 3 2 1 1 1
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Uppgift S203

Med ett s&dant instrument mater man

A. langd.
B. massa.
C. hastighet.
D. kraft.
E energi.

——————————————— ———— ——— o ———————— " ———— ————————————————— o ———
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A 1 2 2 1 1 1 1 2 1
B 37 38 37 44 43 46 45 46 45
C 1 2 1 2 1 1 1 1 0 |
D, * 59 58 58 51 48 50 50 48 49
E 1 1 1 2 2 2 3 2 3
EjSv 0 0 0 0 p 4 0 1 0 0

————————————————————————————————————————— " —————————————— — ———— —— — . —— .

Uppgift S204

Vilket pastaende dr sant?
A. Med en aerometer mater man area.
B. Med en metronom midter man ldangd.

C. Med ett mdtglas mater man
vatskevolym.

D. Med ett stroboskop mdter man
temperatur.

E. Med ett oscilloskop mdter man
elektrisk effekt.

—— i ——————————— —— i —— o — . — — —  —————— R ——————

A 8 12 11 8 10 9 1 7 6
B 4 4 4 3 s 3 2 3 3
G & 78 76 77 T7 80 78 78 75 76
D 2 2 2 3 2 3 2 3 3
E 5 5 5 6 4 5 13 11 12
EjsSv 1 0 1 2 1 1 1 1 1
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Uppgift S205

Vilket alternativ anger de grundidmnen som férekommer
rikligast i jordklotets yttersta skikt, sialskiktet?

A. J&rn och nickel

B. Jdrn och syre

C. Aluminium och kisel
M. Nickel och uran

E. Koppar och bly

——— O - — — —— S —— o — S — o — —— i —— o —— T T p— . i — . o . |

——————————— —— ——— o — —— ot 7t o o o, o, . o, o, . . . .t S ., ., . St . . st o

A 24 16 20 26 15 21 23 13 18
B 32 32 32 31 33 32 35 39 37
C * 11 11 i1 15 11 13 - 16 17
D 16 23 20 15 25 20 11 20 16
E 14 14 14 11 10 11 9 10 10
EjSv 3 4 3 2 6 4 2 3 3

Uppgift 8206
Pe viktigaste rdvarorna vid framstdllning av glas &r
A. koksalt, bly och lera.
B. koksalt, bly och kvarts.
C. soda, bly och kvarts.
D. kvarts, kalksten och soda.

E. lera, kalksten och gips.

o —————— o . T o, o Vo . o o o e e, o . o e o . . o . . S i, S o . o . . S, . o . o . .
o ——— . ——— . . o i —— " —————— — —— —— . —— = — . T o .

A 11 12 11 9 12 11 7 12 10
B 17 18 18 14 j R 14 12 12 12
C 17 17 17 15 18 17 15 14 15
D * 44 41 42 50 39 45 58 53 56
E 10 8 9 10 10 10 6 7 6
EjSv 2 3 3 2 6 B 2 2 2

————————————— . e T o o . o . i e i . . . . . . . . s . e e . s . e, i . et
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Uppgift S207
Ftt hjdlpmedel som anvdnds for att bestamms l6sningars

surhetsgrad kallas
A. enzym-
B. indikator.
C. katalysator.
D. moderator.

) e termostat.

A 11 15 13 13 15 14 11 12 11
- 55 47 51 55 50 53 56 56 56
o 21 17 19 24 24 24 26 26 26
D 5 3 4 3 3 3 < 3 . 4
E 6 12 9 4 5 4 2 3 2
EjsSv 3 7 5 1 3 2 2 1 1

Uppgift S208

Ndr en sjo blivit starkt forsurad

A. &r sjovattnet klart eftersom alg- och
plankton tillvdxten odkar.

B. &r sj6vattnet klart eftersom alg- och
plankton tillvaxten helt kan ha upphort.

C. &r sjovattnet brunaktigt, eftersom
det blir ont om plankton.

M. &r sjbévattnet brunaktigt, eftersom
alg- och planktontillvdxten &kar.

E. &r sjdvattnet hart, eftersom det

genom fdrsurningen fatt stort
tillskott av kalcium- och magnesiumjoner.

——— S ————— ——————————— . . —— . ————————— ————— ——— . " ——— — i —— . i 2 7. s o S s 2
—— ———— . . . e . . . . s S ————————————— . — . "

A 7 5 6 8 5 6 7 4 5
B 25 18 21 23 16 19 27 20 23
C 22 33 27 16 25 20 16 21 19
3 26 29 28 35 32 34 33 36 34
E 19 15 17 18 21 19 16 18 17
EjSv 1 Al 1 1 1 1 2 1 1

e e e . . . . S — o o . . T ——— ——— —— — —— ] ——— —— " — . s . i o S s st




Uppgift S209

Vilken gas 8r det i forsta hand man f6rsdker att ta bort
vid avgasreningen i kol- eller olje eldade kraftverk?

A. Kolmonoxid
B. Koldioxid
C. Dikvdveoxid
D. Kvdveoxid

E. Svaveldioxid

Arskurs 7 Arskurs 8 Arskurs 9

A 14 13 13 16 17 17 17 22 19
B 27 23 25 31 23 27 27 24 26
C 4 6 2 4 5 4 4 4 4
D 11 p 5L 13 9 15 12 5 10 8
43 40 41 39 37 38 44 39 42
Ejsv 2 3 3 1 3 2 2 1 2

Uppgift S210

1 NKP-g&dningsidmne finns framfdr allt
A. natrium, kalcium och fosfor.
B. kvidve, kalcium och bly.
C. natrium, kalium och bly.
D. kvidve, kalium och fosfor.

E. syre, kol och klor.

———— o ————— T ——— T — —— ——— - ———— i ——————— " — o —————— " — — T — o — . ——— — -
———— T ——— -, — - ————— ——— ———— i ———— —— T —— o ———— v —

o — —————— " ————— — ] — " —{————— —— - —— — " — . —— . — o, . o s o S o s o

A 33 34 33 31 a5 33 31 34 33
B 8 7 8 v 8 8 6 7 T
C 15 16 15 13 10 12 12 12 12
D & 33 27 30 39 35 37 41 36 39
E 9 10 9 7 5 6 7 7 7
EjSv 3 6 5 - 6 4 3 3 3

————————————— ————————— —— —— . — — —— T — . ——————— ———— . 1 1 o o o . . o o
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Uppgift S211

Metanol, gasol, torv, skogsavfall och olja &r exempel pa
branslen. Vilket grunddmne finns i alla dessa brinslen?

A. Bly
B. Kol
C., Ja&arn

D. Fosfor

E. Svavel

e — T ——— ———————— — T — — o —— T ——— —————— o — T . T s . . . e . . i . . . s, . .

—— e — — —— ————————————— ————— o —— S . 7 . o . —— . e s — o ———— —

——————————— ————— — — i — ] —— —— —— T — . ————— — . — ———— — ———— . ———

A 15 7 11 10 S 8 13 8 10
B * 36 30 33 64 54 59 59 56 57
c | 9 8 B 4 < 5 5 5
D 17 21 19 12 15 13 8 33 11
E 24 30 27 10 19 15 13 18 15
EjsSv 2 3 2 0 2 1 2 1 1

——————— ————————————————— T —————————————————————————————— i —————————— . —— "

Uppgift S212
Vilket av f&ljande alternativ dr felaktigt?

A. Sddescellerna (spermierna) bildas i
testiklarna.

B. Sddescellerna rdr sig framat genom
att sla med svansarna.

C. Sddescellerna kan endast leva nagra
minuter i dggledare och livmoder.

D. Befruktningen sker ndr en sddescell
trdngt in i ett &gg.

E. Vid samlag sprutas spermierna ut 1
6vre delen av slidan.

A 6 9 8 5 6 5 4 5 5
B 6 5 6 6 6 6 b 8 8
C =* 46 39 42 56 51 54 63 57 60
D 7 10 9 & 7 6 5 6 5
E 34 35 35 27 29 28 19 23 21
EJjsSv 1 2 1 1 1 1 2 1 1
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Uppgift S213
Vilket av fdljande p?stienden om transporten i stora
kroppspulsadern (aortan) ar felaktigt?

A. T stora kroppspulsddern transporteras
syrefattigt blod.

B. I stora kroppspulsidern transporteras
ndring.
C. 1 stora kroppspulsadern transporteras

syrerikt blod.

D. I stora kroppspulsddern transporteras
réda blodkroppar.

E. I stora kroppspulsddern transporteras
vita blodkroppar.

e e e i e s s s e e e ——

A* 49 45 47 55 52 54 58 56 57
B 12 13 12 10 14 12 11 13 12
c 19 20 20 20 17 15 17 16 17
D 8 g 8 5 - B 5 4 3
E 10 10 10 8 10 9 7 9 8
Ejsv 2 4 3 2 2 2 2 1 2

Uppgift S214

Hur méngas kilowatt-timmar forbrukas nir en kokplatta pd
750 W anvdnds vid ett 1angkok pa 2 timmar?

A. 750 kwh
B. 375 kWh
C. 2,750 kWh
P. 1,5 kWh

E. 0,750 kWh

— i — o — e — —— ——— —— i ———— ——— — — ——— . ——— i ——— s T . . . . . . e T
—— e —— i ——— ——— —— —— ——— — T ——— T —— —— e S s e e S S | e S o e i i i

——— i — e ———————— o —— ————————— ————— ——— — ——— T — i ——— ——— ——————— —— . o . e B

A 16 17 17 10 12 11 9 13 11
B 18 17 17 12 18 15 10 18 14
C 17 18 18 12 14 13 12 12 12
D » 36 30 33 52 39 46 56 41 439
E 9 13 11 11 9 10 11 12 11
EjSv 3 6 5 2 7 4 3 4 3



https://Arsku.rs

234

u ift S215

Vilket pastiende gdller bdst f6r vad som hander nar
metalltrdden i en sdkring gdr av vid elektrisk &ver—
belastning?

A. Dragkraften blir for stor néar
porslinshéljet utvidgas av trddens
varme.

B. Traden i alla sdkringar &r
tillverkade for att g& av efter en
viss tids anvdndning.

C. Traden smdlter och gar av pd grund av
viarmeutveckling.

D. Metalltraden blir allt smalare och
hirdare ju starkare strmmen blir
genom den,

E. MSr strommen genom triéden nir ett
visst vdrde blir atomerna i trdden sA

stora att traden inte kan halla ihop
ldngre.

A 5 7 6 6 6 6 4 6 5
B 9 12 10 5 12 8 5 i 8 8
g * 42 28 34 54 39 47 56 43 49
D 10 15 12 6 9 7 7 g 8
E 33 35 34 28 31 29 26 29 27
EJjSv 2 - 3 2 4 3 2 3 3






